

Șef nou la BVB

Bursa românească, limitată, dar ambițioasă

Bursa de Valori București (BVB) are o limitare importantă din punct de vedere al ideilor de investiții care pot fi tranzacționate, a declarat, luni, directorul general al operatorului pieței de capital, Adrian Tănase, subliniind că vrea să schimbe asta - „Cred că dacă stăm de vorbă cu orice broker, fie el mare sau mic, va spune că ar vrea să vadă mai multă lichiditate la bursă. Iar asta este în vârful listei mandatului meu. Lichiditatea bursei vine din trei dimensiuni. Una este din companiile listate. Acest procent este foarte important. Fără companii la bursă, orice am face, ca platformă de tranzacționare, avem un potențial limitat. A doua dimensiune este ca oricine să poată tranzacționa. Dacă este un investitor care nu poate tranzacționa, atunci potențialul se limitează; și încă există investitori în afara țării care se lovesc de anumite bariere când vor să investească aici”. În opinia noului șef al BVB, a treia dimensiune este posibilitatea de a tranzacționa idei de investiții - „La ora actuală, putem tranzacționa, din păcate, o singură idee - să cumpărăm acțiuni ieftine și să le vindem scump. Există, totuși, alte idei - vânzări în lipsă, ori să cumpărăm o acțiune dintr-un sector și să vindem altă acțiune din același sector pe care o considerăm mai scumpă. Ele există, dar nu pot fi



Există încă investitori în afara țării care se lovesc de mai multe ziduri atunci când încearcă să intre în România, potrivit noului șef al BVB

aplicate, încă, la BVB. Există și ideea de a investi în viitor, de a face un contract futures. Aici este o limitare importantă pe care o are BVB și trebuie să rezolvăm cumva asta”. Tănase a mai punctat că bursa este locul în care o afacere se maximizează, nu un backup pentru alte surse de finanțare - „Bursa o să fie implicată în continuare în stimularea listărilor din sectorul privat. Avem proiectul Made in Romania prin care încercăm să stăm de vorbă cu antreprenorii și să le explicăm acest rol al bursei”. Pe de altă parte, șeful BVB a punctat că piața de brokeraj se

consolidează în rău, în sensul că jucătorii mari își restrâng activitatea, iar cei mici dispar - „Este un lucru rău. Nu se consolidează prin achiziții sau fuziuni, ci prin restrângerea activității”. Reamintim că Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) a avizat, săptămâna trecută, numirea lui Adrian Tănase în funcția de director general al BVB; el îl înlocuiește pe Ludwik Sobolewski, care a notificat BVB, la finele lui octombrie, cu privire la demisia sa din funcție.

Paul NĂȘAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Fondurile europene și palpitațiile leului

România a beneficiat de fonduri europene de la bugetul UE de 45,7 miliarde euro, reprezentând, în medie, 2,8% din PIB-ul anual, în perioada 2007 - 2017, iar dacă luăm în considerare și contribuția României la bugetul Uniunii Europene, intrările nete de fonduri au fost de 30,4 miliarde euro, respectiv 1,8% din PIB, a declarat, luni, guvernatorul Băncii Naționale a României, Mugur Isărescu - „Absorbția de fonduri europene ar trebui să fie sistematic ținută pentru marile proiecte de dezvoltare, prioritizate în așa fel încât să sprijine creșterea economică durabilă.

Investițiile în infrastructură au nu numai un rol economic, ci și unul social, politic, au chiar un rol național prin reducerea decalajelor între regiuni”. În perioada 2007 - 2016, fondurile structurale și de investiții au reprezentat în medie aproximativ 27% din totalul investițiilor administrației publice. Mugur Isărescu a precizat că, potrivit estimărilor Fondului Monetar Internațional, efectul cumulativ al atragerii de fonduri europene structurale și de investiții asupra creșterii PIB pentru perioada 2007 - 2016 s-a situat între 1,2 puncte procentuale și 1,6 puncte procentuale

din PIB. O rată de absorbție a acestor fonduri de 95% în actualul cadru financiar multianual ar conduce la o rată de creștere a PIB-ului potențial în 2022 mai ridicată cu aproximativ 1,7 puncte procentuale și am ajunge la un PIB potențial de aproximativ 5% anual - „Ca observator zilnic al situației din piețele valutare, pot să vă mai fac o mărturisire. Atunci când sunt întârziate intrările de bani europeni sau ei vin numai parțial, se observă chiar zilnic în echilibrul din piața valutară”.

Paul NĂȘAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Electrica pregătește investiții record în 2018

Grupul Electrica a realizat, anul trecut, investiții în infrastructura de distribuție în valoare totală de 727 milioane lei, iar pentru 2018, operatorii



de distribuție din cadrul grupului și-au asumat un plan record de investiții, în valoare de 900 milioane lei - „Comparativ cu 2014, anul listării

Electrica pe bursele din București și Londra, programul de investiții al operatorilor de distribuție din cadrul Grupului (SDEE Muntenia Nord, SDEE Transilvania Nord și SDEE Transilvania Sud) este de 2,5 ori mai mare în 2017”. În cei patru ani de la privatizarea prin listare, Grupul Electrica a investit 2,1 miliarde lei în infrastructura de distribuție. Potrivit reprezentanților companiei,

structura planului de investiții va viza și în 2018 cu precădere, ca și până acum, lucrările de reabilitare și modernizare a rețelelor de distribuție pentru îmbunătățirea calității serviciului (40%), îmbunătățirea eficienței energetice și reducerea pierderilor (40%), precum și creșterea eficienței operaționale. Totodată, la nivel de grup, vor fi realizate investiții importante în modernizarea infrastructurii informatice și a sistemelor IT.

Paul NĂȘAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Atenție, se oprește apa!

Pentru executarea unor lucrări de remediere a avariei pe conducta de distribuție apă de pe bulevardul Mamaia, din municipiul Constanța, SC RAJA SA va întrerupe furnizarea apei potabile miercuri, 31 ianuarie 2018, în intervalul orar 09.00 - 12.00.

Vor fi afectați de lipsa apei consumatorii din perimetrul delimitat de străzile: Mamaia - Ciprian Porumbescu - Pescarilor - Prel. Unirii (zona de blocuri CERONAV) - Mamaia, dar și cei alimentați prin punctele termice din zonă, numerele 33 și 35. „Ne cerem scuze față de abonații afectați și îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți consumatorii afectați de această oprire să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”, au transmis reprezentanții RAJA.

Apă cu picătura în localitatea Hârșova!

Pentru înlocuirea unui tronson de aproximativ 70 de metri, din conducta principală de alimentare cu apă, de la intersecția străzilor Rozelor cu Vadului, din orașul Hârșova, SC RAJA SA este nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile din noaptea de marți, 30 ianuarie 2018, ora 23.00, până miercuri, 31 ianuarie 2018, ora 19.00. Lucrările pregătitoare în vederea înlocuirii conductei avariate s-au realizat în zilele precedente, în intervalul menționat urmând a se efectua racordarea tronsonului nou executat la sistemul de distribuție. Vor fi afectați de lipsa apei potabile toți consumatorii din localitatea Hârșova. „Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților din zonă, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți consumatorii să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”, au transmis reprezentanții RAJA.

Finanțele nu s-au înțeles cu banksterii

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a respins, luni, toate ofertele băncilor primite în cadrul licitației pentru o emisiune de obligațiuni de stat pe 13 luni, prin care intenționa să atragă 200 milioane lei. Băncile participante la licitație au transmis oferte în valoare totală de 607,7 milioane lei, peste valoarea din prospect. Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a planificat împrumuturi de la băncile comerciale de 4,4 miliarde lei în ianuarie 2018, dintre care 3,6 miliarde lei prin licitații de obligațiuni de stat și 800 milioane lei printr-o emisiune de certificate de trezorerie cu discount. La acestea s-ar putea adăuga 540 milioane lei prin sesiuni suplimentare de oferte necompetitive, aferente licitațiilor de obligațiuni. Sumele vor fi destinate refinanțării datoriei publice și finanțării deficitului bugetului de stat.